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Концерн «Беллесбумпром» объединяет наиболее крупные деревообрабатывающие и целлюлозно-бумажные предприятия республики. В состав концерна входит 45 предприятий и холдингов различных форм собственности, которые консолидировано являются основным потребителем древесины в стране. 

В настоящее время мощности организаций концерна позволяют перерабатывать порядка 4 млн. куб. м древесины. К 2017 году, после выхода на проектные мощности всех деревообрабатывающих предприятий и ввода в эксплуатацию новых целлюлозно-бумажных производств, перерабатывающие мощности увеличатся вдвое.

В организациях концерна работает около 35 тысяч человек, из них 74,5% заняты в сфере деревообработки. 

Деятельность предприятий концерна делится на три основных сектора.

Деревообработка, которая включает в себя: 

- заготовку древесного сырья, первичное лесопиление, производство древесной плитной продукции, элементов для строительной и мебельной промышленности, спичек, различных видов древесного топлива и деревянное домостроение.

Сектором деревообработки (25 предприятий) выпускается более 40 видов продукции. В общем объеме производства это направление деятельности занимает 36%. 
Промышленная база деревообрабатывающих производств концерна «Беллесбумпром» — это крупные и технически оснащенные предприятия, которые обеспечивают производство различных видов продукции из древесины с применением современных технологий. 

Производство мебели:

Выпуском мебели занимается 20 предприятий концерна, которые производят более трети всей мебели в республике. Более 50% выпущенной мебели поставляется на экспорт.

В общем объеме производства по концерну это направление деятельности занимает 39%.

Сектор целлюлозно-бумажной промышленности:
Специализируется на производстве картонно-бумажной продукции. Выпускается более 20 видов бумаги и картона.

В структуре концерна функционирует 10 предприятий, специализирующихся на выпуске целлюлозно-бумажной продукции и одно по производству лесохимической продукции.

Располагая необходимыми мощностями, предприятия способны полностью удовлетворить потребности отечественного рынка широким ассортиментом бумаги и картона, тары из гофрокартона, обоев, бумажно-беловых и санитарно-гигиенических изделий, лакокрасочной продукции и товаров лесохимического производства.

Модернизация 
Организациями концерна реализуется масштабная программа модернизации, рассчитанная до 2017 года. Ее стратегической целью является создание высокотехнологических производств для обеспечения рационального и комплексного использования древесных ресурсов.
Большинство инвестиционных проектов были завершены в период с 2010-го по 2014 год. 

На девяти крупных деревообрабатывающих предприятиях созданы производства древесных плитных материалов, различных видов фанеры, напольных покрытий. Модернизированы лесопильные и спичечные производства, обновлены энергосистемы и другие технологические объекты. 

В 2015 году завершится строительство инфраструктурных и вспомогательных объектов на ОАО «Речицадрев», «Витебскдрев» и «Гомельдрев». 

За счет модернизации предприятия концерна существенно увеличили объемы производства. 

Ежегодный выпуск древесноволокнистых плит, МДФ/ХДФ по сравнению с 2010 годом увеличен в 4 раза – до 443 тыс. куб. метров (до модернизации, в 2010 году, их выпускалось 108 тыс. куб. метров). Древесно-стружечных плит почти в полтора раза – до 438 тыс. куб. м (в 2010 году их выпускалось 300 тыс. куб. м). Фанеры в 1,4 раза – до 250 тыс. куб. м (в 2010 году ее выпускалось 177 тыс. куб. м). 
Несмотря на большие финансовые затраты, связанные с обновлением производств, возвратом заемных средств, в целом предприятия концерна сработали в 2014 году с положительной рентабельностью продаж 1,8%.

Инвестиционные проекты реализуются на предприятиях целлюлозно-бумажной промышленности. В 2014 году введены в эксплуатацию новые обоепечатные линии, позволяющие выпускать востребованные на рынке виниловые обои на флизелиновой основе, освоен выпуск бумажных обоев "премиум-класса". Обновлены бумагоделательные машины на двух бумажных фабриках (бумажная фабрике «Красная Звезда» в Чашниках и Добрушская бумажная фабрика «Герой труда»). 

В настоящее время строятся заводы по производству сульфатной беленой целлюлозы мощностью 400 тыс. тонн в год на Светлогорском ЦКК, бумаги-основы для декоративных облицовочных материалов мощностью 30 тыс. тонн в год на Заводе газетной бумаги, а также производство мелованных и немелованных видов картона на Добрушской бумажной фабрике «Герой труда» мощностью 200 тыс. тонн в год. 

Реализация программы модернизации целлюлозно-бумажных предприятий позволит обеспечить выпуск качественной и востребованной продукции как на рынке республики, так и на рынках ближнего и дальнего зарубежья.
После завершения знаковых инвестиционных проектов и выхода их на проектные мощности объемы производства бумаги и картона суммарно вырастут в 1,9 раза.

В целом по концерну в 2017 году ожидается рост производства продукции промышленности к уровню 2011 года в 2,5 раза, экспорта – в 3, сальдо внешней торговли – более чем в 6 раз. Выручка от реализации на одного работника должна составить почти 68 тыс. долларов США.


Освоение новых видов продукции в результате модернизации:
- изоляционные древесно-волокнистые плиты;

- напольные ламинированные покрытия;

- топ-лайнер – картон для производства упаковки с белым поверхностным слоем.

- флизелин – бумага для флизелиновых обоев (с использованием синтетических материалов, применяется в качестве основного материала для производства обоев «премиум» класса).
Производство мебели

В республике более трети всей выпускаемой мебели производится на предприятиях концерна. Мебель является экспортоориентированной продукцией. Ежегодно более половины всей выпущенной мебели реализуется за рубежом.


Мебельные производства оснащены высокотехнологичным оборудованием, что позволяет, при использовании собственного сырья, усилиями опытных и искусных рабочих, инженеров, конструкторов и дизайнеров создавать комфортабельную бытовую и специальную мебель.

Широкое применение в мебельном производстве сегодня находит натуральная древесина и различные современные материалы.

Ассортимент выпускаемой мебели очень широк и разнообразен. Предприятия отрасли производят как простую мебель малых форм из недорогих материалов, так и высокохудожественные наборы и гарнитуры из натуральной древесины с использованием точения и резьбы.

В настоящее время в целях совершенствования технологий производства, формирования конкурентоспособного инновационного мебельного комплекса и наращивания экспортного потенциала отрасли концерном разработана Концепция развития мебельного производства на 2015-2020 годы.

Приоритетами для развития определены — модернизация специализированных мебельных производств, стимулирование инвестиционной активности, повышение эффективности научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ по созданию новых моделей мебельной продукции, сохранение и укрепление конкурентных позиций на традиционных рынках и освоение новых, а также формирование «зеленой» экономики, базирующейся на энергосбережении, внедрении экологических технологий, возобновляемых и альтернативных источников энергии и эффективных технологий переработки отходов.


Объем производства мебели в 2014 году составил более 3 трлн. руб. (105,4%) к уровню 2013 года. В январе 2015 г. по сравнению с декабрем 2014 года выпуск мебели увеличился на 107%. 

Импортозамещение

В 2014 году предприятия концерна «Беллесбумпром» увеличили производство импортозамещающей продукции на 12% до 346,73 млн. долл. США. В 2015-м планируется поднять этот показатель на 37%. 

Выпуск импортозамещающей продукции осуществлялся модернизированными предприятиями концерна по 29 товарным позициям. Это товары, которые производились в республике в недостаточном количестве либо не выпускались вообще, а также товары, производство которых освоено по действующим государственным, научно-техническим и отраслевым программам. 

Условная экономия валютных средств за счет поставки на внутренний рынок импортозамещающей продукции предприятиями концерна за вычетом импортной сырьевой составляющей составила 112,6 млн. долларов США. Кроме того, часть этой продукции была реализована на экспорт, получено 187,2 млн. долл. США.

В 2015 году в целях дальнейшего развития импортозамещения, наращивания производства конкурентоспособной продукции, концерном будет продолжена работа, ориентированная на создание мощностей по глубокой комплексной переработке древесины, с последующим выпуском продукции высокой добавленной стоимости. 

В целом в 2015 году концерном «Беллесбумпром» планируется производство импортозамещающей продукции по 31 товарной позиции. Суммарный объем производства увеличится по сравнению с 2014 годом на 37% - до 475 млн. долл. США. 

Экономическая эффективность запланированных мероприятий по замещению импортируемых в страну товаров оценивается экономией валютных средств за счет поставки продукции на внутренний рынок в размере 140 млн. долл. США и положительным внешнеторговым сальдо на сумму 266 млн. долл. США.

Экспорт

Расширение ассортимента выпускаемой продукции, которого удалось достигнуть предприятиям концерна за счет модернизации производств, открыло перед отраслью возможности выхода на новые рынки сбыта и наращивания объемов экспорта. 

В качестве перспективных направлений рассматриваются рынки стран Латинской Америки, Азии и арабских государствах. 

Над товарной диверсификацией экспорта и освоением новых рынков сбыта предприятия концерна начали плотно работать еще до выхода новых производств на проектные мощности и сейчас принимают меры по закреплению на них.

Так, выход на проектные мощности в 2013 году завода ДСП ОАО «Ивацевичдрев» позволил увеличить рост объема экспорта данного вида продукции в 2,2 раза. 

Экспорт плит МДФ введенного в эксплуатацию производства ОАО «Борисовдрев» увеличился за 2014 год более чем в 4,5 раза. Примерно такая же динамика по плитам МДФ и ламинированным напольным покрытиям в ОАО «Витебскдрев». 

Модернизация фанерного производства ОАО «Мостовдрев» позволила нарастить объем экспорта данного вида продукции за 2014 год на 1,6 млн.долл.США к уровню 2013 года.

В целом по итогам 2014 года отгрузки в страны дальнего зарубежья предприятиями концерна увеличились в денежном выражении на 30,2% или на 34,8 млн.долл.США. Эта положительная динамика продолжается и в 2015 году. Предприятия планомерно увеличивают в общем объеме долю экспорта на рынки дальнего зарубежья. Отдельные предприятия уже в январе смогли обеспечить темп роста отгрузок в страны дальнего зарубежья по сравнению с январем прошлого года от 101,6 до 712,7%.

Определяющими факторами для увеличения реализации древесных плитных материалов на экспорт в ближайшей перспективе для предприятий концерна являются высокое качество и ассортимент выпускаемой продукции. Новое оборудование ведущих мировых производителей, которое установлено на наших предприятиях, позволяет за счет более глубокой переработки расширять в случае необходимости ассортимент выпускаемой продукции, а также находить новые ниши для ее применения в собственном производстве.

Задача наращивания экспорта деревообрабатывающего комплекса будет решаться посредством поиска и освоения новых внешних рынков, в том числе за счет развития товаропроводящих сетей, товарной и географической диверсификации структуры экспорта, выхода на стратегический уровень отношений с динамично развивающимися странами.
Диверсификация экспорта будет нацелена на гибкое сочетание трех главных векторов: 

· развитие кооперации и специализации в рамках ЕЭП на основе углубления экономических отношений, прежде всего с Россией, в целях сохранения и расширения своей ниши на традиционных рынках; 

· обеспечение партнерских отношений со странами ЕС с учетом возможного вступления в ВТО, что позволит получить такие преимущества, как более жесткие требования к качеству продукции, более высокие цены и емкость рынков, больший удельный объем добавленной стоимости на единицу реализованной продукции;

· расширение присутствия отечественных производителей на нетрадиционных рынках. 

В целом, экспорт новых видов продукции (ДВП, ДСП, фанера, ИДВП) планируется осуществлять более чем в 30 стран.
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